

# 专访捷克和摩拉维亚共产党主席沃伊捷赫·菲利普： 中国的成就是世界文明发展典范

捷克和摩拉维亚共产党主席、捷克众议院副议长沃伊捷赫·菲利普近日在接受采访时表示，中国共产党领导下的中国所取得的成就，表明世界共产主义运动取得了巨大胜利，是当今世界文明发展的典范。

菲利普说，在中国共产党领导下，中国成功建设了有中国特色的光明、幸福的社会主义。70年来，中国成功迈向工业化新时代，创造了经济社会发展的新纪录。中国目前的发展速度远远超过欧洲和美国，是国际社会中的一个成功范例。

菲利普2000年首次访华，之后经常到访中国。他对2017年参加在北京举行的中国共产党与世界政党高层对话会记忆犹新。

菲利普说，作为与会代表之一，他和其他来自100多个国家的约600名代表一样，对中国领导人提出的构建人类命运共同体、共同建设美好世界的理念非常感兴趣。

他说，中国共产党是当今世界上拥有党员人数最多的政党。21世纪中国共产党对马克思主义的实际应用，以及中国特色社会主义理论的实施和阐述，将为世界提供新的治国理政灵感。

菲利普认为，中国已经成为世界

和平的主要保障者。作为联合国安理会五个常任理事国之一，中国在应对世界面临的共同挑战的努力中发挥了建设性作用。

“相信中国共产党的政策将有助于更好地解决全球问题，推动构建人类命运共同体。”他说。

在谈到中欧关系时，菲利普表示，欧洲与中国加强合作符合欧洲的利益，希望欧中双方在2020年达成欧中投资协定，这将使更多欧洲公司在欧洲开拓更多业务。

菲利普认为，“一带一路”项目在发展欧中合作方面发挥了重要作用，捷克支持将中国的“一带一路”倡议与欧洲投资计划联系起来，并建立中欧共同投资基金。

“感谢‘一带一路’倡议，中国正在成为欧洲建设的积极参与者。”他说。

菲利普表示，捷克是“一带一路”倡议的坚定支持者。早在2015年，捷中两国就签署了政府间共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。近年来，捷中合作水平稳步提高，中国已成为许多捷克公司的最大市场，捷克和中国开通了4条直航航线，这显示了捷中合作的巨大成功。

据新华社电

## ■ 环球万球

中国驻美使馆通报犹他州车祸信息：

### 巴士事故致中国游客4死26伤

中国驻美国大使馆21日说，美国犹他州20日发生的巴士事故导致4名中国籍游客死亡，26名中国籍游客受伤。中国大使馆将全力会同有关方面共同做好善后工作。

中国驻美大使馆在其官网上发布信息说，大使馆工作组连夜驱车600公里，到不同医院看望伤员，联系死者家属，转达中国政府、国务院领导同志慰问，配合美国警察、医院等部门全力开展救治、安置、安抚工作。

中国大使馆感谢美方第一时间通报情况以及在应急响应、救治伤员中表现出的专业素养，向犹他州华侨华人、留学生、教师志愿者队伍所做无私奉献致敬。大使馆将全力会同有关方面共同做好善后工作，期待继续得到各方积极配合。

当地时间20日中午，一辆旅游

大巴在犹他州布赖斯峡谷国家公园附近发生严重车祸。犹他州高速公路巡警表示，事发时旅游大巴正在前往布赖斯峡谷国家公园的路上，车上包括司机在内共有31人。

事发地加菲尔德县地广人稀，当地政府呼吁会说中文的志愿者前往医院提供帮助。

犹他州高速公路巡警的最新通报说，受伤的游客中有5人伤势严重。初步调查显示，旅游大巴在行驶时向道路右侧偏移，司机向左打方向盘时用力过度导致大巴翻车，大巴在翻滚一周后撞在道路左侧的护栏上。

布赖斯峡谷国家公园景色独特，每年吸引大约200万名游客，也是吸引众多中国游客的美国主要国家公园之一。

据新华社电

## 阿尔巴尼亚遭30年来最强地震

欧洲东南部国家阿尔巴尼亚21日遭遇浅源地震，截至22日凌晨仍有余震，希腊、意大利、黑山等周边多有震感。当地地质部门测算显示，震级为5.8级。

阿尔巴尼亚国防部说，这是阿尔巴尼亚30年来最强地震，所幸没有人员伤亡报告。当地媒体报道，至少108人受伤。

阿尔巴尼亚21日下午发生浅源地震，震源深度20公里，震中位于都拉斯附近，距首都地拉那大约40公里，截至22日凌晨又发生多次余震。

阿尔巴尼亚地球科学研究院监测显示，地震震级为5.8级，11分钟后的一次余震则为5.3级。而据美国地质调查局测算，地震震级为5.6级，随后三次余震分别为5.1级、4.7级和4.8级。

按照阿尔巴尼亚国防部的说法，这是阿尔巴尼亚过去30年遭遇的最强地震。

地拉那一名67岁的老人阿吉姆说：“在我记忆中，还从来没有经历过比这次更厉害的地震。”

他谈及当时情景：“邻居们全都跑到屋外，大声尖叫。还好，地面震动时间不算长，大概震了20秒。对住在

10楼的人来说，真是犹如噩梦！”

阿尔巴尼亚位于东南欧巴尔干半岛西部，北部与黑山接壤，南部与希腊为邻，西隔奥特朗托海峡与意大利相望。据多国媒体报道，黑山、意大利、希腊、北马其顿等多国21日有震感。

阿尔巴尼亚政府部门21日出动应急人员，投入救援行动。阿尔巴尼亚官方媒体报道，阿尔巴尼亚总理埃迪·拉马随即取消原定前往美国纽约参加联合国大会的行程。

阿尔巴尼亚国防部长奥尔塔·扎卡在一次记者会上说，初步情况汇总显示地震没有造成人员伤亡。

阿尔巴尼亚一家新闻网站以医疗机构为消息源报道，至少108人在地震中受伤。阿尔巴尼亚卫生部当天早些时候说，地拉那、都拉斯等地68人受伤，其中多数人是轻伤，接受简单处理后出院。

扎卡21日说，根据目前掌握的情况，地拉那地区48栋民宅和3栋公寓楼受损，都拉斯地区42栋民宅和4栋公寓楼受损，其他地区20栋建筑物受损。另外，地拉那和其他多个城镇及村庄的供电网络和电话线路中断。

据新华社电

## 塞总统：中国是最可信赖的朋友



9月21日，塞尔维亚总统武契奇在招待会上致辞。

新华社 图

塞尔维亚总统武契奇21日在中国驻塞使馆举行的国庆70周年招待会上致辞说，中国是塞尔维亚最真诚、最可信赖的朋友。

武契奇热烈祝贺中华人民共和国成立70周年，积极评价中国的发展成就，强调塞尔维亚从参与共建“一带一路”中获得了实实在在的益处，已成为对华合作项目最多的欧洲国家之一。

武契奇说，塞尔维亚为能够成为“一带一路”沿线重要国家感到骄傲，并将坚定支持中方立场，坚决反对任何形式的分裂主义行径。

中国驻塞尔维亚使馆当天举办主题为“钢铁友谊 共创繁荣”的国庆70周年招待会。塞尔维亚总统武契奇、总理布尔纳比奇、副总理兼内务部长斯特凡诺维奇等政要、塞社会各界代表、其他国家驻塞使节以及中资机构、华侨华人代表等近3000人出席。

中国驻塞尔维亚大使陈波在致辞中回顾了新中国成立70周来的发

展历程和取得的成就，强调中国人民坚定不移走中国特色社会主义道路，中国发展惠及世界，期待中塞关系实现更高质量发展。她说：“在‘一带一路’倡议的引领下，中塞关系的发展进入了新时代……越来越多的中国投资进入塞尔维亚，越来越多的中国游客来到塞尔维亚。”

招待会开始前，武契奇总统对记者说，中国取得的发展成就令人印象深刻，中国将会拥有非凡的未来。

布尔纳比奇总理在接受记者采访时积极评价70年来中国的发展以及中国人民生活水平的提高。她说，中国是塞尔维亚“最强有力的伙伴之一”，塞中之间有着“钢铁般的友谊”，近年来两国最高层会晤频繁。

招待会期间，还举行了“庆祝中华人民共和国成立70周年主题巡展”，中塞两国艺术家表演了中国传统乐器演奏和塞尔维亚传统歌舞，现场掌声不断。

据新华社电

## 泰隆银行上海分行全面启动

### 2019年“金融知识普及月 金融知识进万家”宣传活动

2019年9月，在人民银行上海分行、上海银保监局、上海证监局、上海网信办的统一部署下，泰隆银行上海分行全面启动以“正确使用金融服务，依法维护自身权益”为主题的“金融知识普及月 金融知识进万家”宣传服务月活动，下辖27家网点机构走上街头、深入社区，积极开展形式多样的宣传活动。

活动期间，泰隆各营业网点纷纷安排专职人员为前来办理业务的客户及路过的市民提供金融咨询服务，发放宣传折页、消费者知识读本等宣传材料，提供获取金融知识的途径和防范风险的技能，引导消费者合理选择金融产品和服务，自觉抵制网上金融谣言和金融负能量。

与此同时，泰隆银行还结合自身服务

特点和广大小微客户群体的金融需求，因地制宜地普及金融知识。部分网点机构面向周边社区居民普及“个人信息”“理财知识宣传”等内容和新版人民币防伪知识，并针对社区老年人开展了“防范金融诈骗，提高风险防范意识”主题宣传活动。此外，泰隆银行还将金融知识送进校区，帮助在校大学生树立正确的消费观。

泰隆银行上海分行将本次活动作为服务民生、联系群众、展现党的十九大以来银行业改进服务成果的重要窗口。下阶段，将开展多渠道多维度宣传；同时对内通过搭建跨部门的中台咨询平台，推动客户诉求的快速响应及处理，深化消费者权益保护职责。

广告